DS 8 Classe : TCGRH
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Exercicel: (5 points)
Pour chaque question, entourer la bonne réponse. tl@ponse exacte rapporte 1 point, une rép
point et 'absence de réponse est comptée 0 point.

isleve 0,5

PartieA :
La feuille de calcul ci-dessous présente les indices de référence des loyers mensuels O
pour les années 2002 a 2006 (base 100 en 2004). Souirce INSEE
M. Lasserre y a porté le montant des loyers mensuels de I'appartement qu'il lot e@
montant evolue chaque année en fonction de l'indice de référence.
/) o
A B [ ¢ [ b [ E (i /]
1 | Année 2002 2003 2004 2005 |\ Pdo6
2 | Indice de référence 95,5 7.7 100 //\ 105.5
3 | Loyer 334,25 | 341,95 350 35940 | 369,25
4 | Taux d'évolution an- w b
nuel en pourcentage

1. Lindice 105,5 en 2006 signifie : N

A : le montant du loyer mensuel a augmenté de 5,50 € entre 2004 et 2006.
B : le montant du loyer mensuel a augmenté de 5,5 %eqtre 2092 et 2006.
C : le montant du loyer mensuel a augmenté

D : le montant du loyer mensuel a augmenté de

2. Le taux d'évolution du loyer mensuel entr
a:

Ar+220% B:+230%

3. On souhaite compléter la ligne 4; quel 1le faut-il entrer dans la cel-
lule C4, pour obtenir, par recopie vers ladreite/ le taux d'évolution annuel des
loyers ?

A =($C3 - $B3)* 100/ $B3

B:=C$3 - B$3)" 100/C$3

C:=(C$3-B$%3) * 100/ B$3

D : =(C$3 -B§3) *B$3 / 100
PartieB :

4. La probabilité d'un événement V est égale
I'événement V1F est :

e d’'un événement F est égale a 0,2. La prabadid

A : On ne peux pas savoir 70,1 Cc:0,2 D:0,3
5. La probabilité d’un événement M cgale a Odled’un événement J est égale a 0,2 et cell&dériement MhJ
est égale a 0,15. La probabilité de M. sa tJ est

A:03 C:0,75 D:04

B: gﬁe)p X pas savoir

Exercice2: ( 7 points)
On s'intéres

mn de la population d'une ville V et on veut étudier plusieurs

modeles d'évelution. En 2005, la population de la ville V est estimée a 10 000 habi-

tants.
Partie I : éitude de/deux modéles

ivpothése de croissance

IQP%
amalysant |'évolution récente, on fait d'abord comme hypothese que la po-
pulation de la ville V va augmenter de 500 habitants par an.
1 note gy = 10 000 la population en 2005, et u, la population en (2005 + #).

a. Quelle est la nature de la suite (1,)?
b. Exprimer u, en fonction de n.

c. En quelle année la population atteindra-t-elle 20 000 habitants ?



2. Deuxieéme hypothése de croissance

On travaille avec 'hypothése d'une augmentation de 4,7% par an.
On note v, la population en {2005+ n). Nous avons alors vy = 10 000.

a. Quelle sera la population en 2006 ? En 2007 ?
b. Quelle est la nature de la suite (,) ? Exprimer v, en fonction de ».

c¢. Calculer la population de la ville en 2020,
En examinant I'évolution de villes comparables, des experts ont estimé

que la population de la ville V considérée allait doubler en 15 ans. @
d. Le résultat trouvé en 2. c. vous parait-il correspondre a ce que pensaig
les experts?

Partie I : analyse des résultats sur tableur

On veut utiliser un tableur pour comparer |'évolution de la populatio a
les deux modeéles :

A B C
Année . Uy
2005
2006
2007
2008
2009

D |7
D

C\/

N

~il @ v k| | e =

2010

A

<o} Ne-]

2011

AN

2012

\)

2013

(
\

2014

D

| | —
M=

2015 C

&
VB
L

1. Quelle formule faut-il entrer en B3, pour ob¢ehin
valeurs de la suite (z¢,,) ¢

ay recopie vers le bas, les

2. Quelle formule faut-il entrer en C3, pour| ir;

valeurs de la suite () ?

3. En cellule B8, quel sera alors le résuﬁ%?

par recopie vers le bas, les

Exercice3: (8 points)
Une entreprise fabrique des lecteurs DVD. Le coi
C(x) = ¥-120x + 9216  pour

1. L’entreprise vend chaque appareil 75 euros
a. Expliquer pourquoi le bénéfice horaire r¢

B(x) = - x*+195

b. B’ étant la fonction dérivée dgsur [ 7
c. Dresser le tableale variation de.
d. Quel est le nombre d’appareils a p

ourx appartenanta [ 75 ; 105 ].

production deappareils est donnée en euros par :
<105

e
O
pefabrication et la vente deappareils est égal a :

poux appartenant a [75;105].
], calculeB’(x) et étudier son signe.

ire pourlguxenéfice horaire de I'entreprise soit maximal
C(¥

2. Le colt moyen de production d’uf —
X

est égdl(®) = pourx appartenant a [75;105].

a. Montrer quef (x) = x-120

b. f’ étant la fonction dérivge r[ 75 ;105], montrer quie'(x

) =m§)(+96) pourx appartenant a [75;105].
X

c. Etudier le signe d&’(x)\et dresser le tablede variation dé.
d. Pour quelle vateur de t moyen est-il minimal ? Précisez alorsalawr.

e. Reproduire et corﬁb\*ét\er le tableau de valeursastiyon arrondira au centiéme d’euro ) :
X 75 80 85 90 95 100 105
o AI




